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ΚΟΛΛΑΝΕ ΟΙ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ, 

ΑΛΛΑ ΔΕΝ 
ΝΟΣΟΥΝ ΒΑΡΙΑ

• Πάρος, Ρέθυμνο, Ιος 
ψηλά ota κρούσματα
• 15 κορονοπάριι 

σε Βίλες της Μυκόνου
► ΣΕΛΙΔΕΣ 12-15
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3 φορέ$ λιγότερεε πιθανότητά να 
κολλήσουν έχουν οι εμβολιασμένοι

Τ
ρεις φορές λιγόιερες πιθανότητες 
να κολλήσει τον ιό και οκτώ φο
ρές πιο λίγες να νοσήσει βαριά έχει 
ένας πλήρως εμβολιασμένος -αφού έχουν 

παρέλθει οι 14 ημέρες από τπ δεύτερη 
δόση του εμβολίου- σε σχέση με έναν 
ανεμβολίαστο, με βάση τα νεότερα δε
δομένα. Η συχνή απορία των περισσότε
ρων εμβολιασμένων πολιτών σχετικά με 
το πόσο πιθανό είναι να νοσήσουν με την 
Covid-1 9 λύνεται από τον πρύτανη του 
ΕΚΠΑ, Θάνο Δπμόπουλο, και τον γνωστό 
επίκουρο καθηγητή Επιδημιολογίας Γκί- 
κα Μαγιορκίνη, την ώρα που π Ελλάδα 
κατέκτησε ακόμη ένα «ρεκόρ», των πέντε 
εκατομμυρίων εμβολιασμών, και συνεχίζει 
προς την ανοσοποίηση όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερου μέρους του πληθυσμού.

Οι καθηγητές του ΕΚΠΑ επισημαίνουν 
σε χθεσινή τους ενημέρωση ότι κανένα 
εμβόλιο δεν μπορεί να προσφέρει 100% 
προστασία σε όλους τους ανθρώπους.

Η απάντηση
Γιατί συμβαίνει αυτό;

Αφενός δεν μπορούν όλοι οι άνθρω
ποι να κτίσουν ανοσολογική απάντηση 
με την ίδια αποτελεσματικότατα, αφε
τέρου η όποια ανοσολογική απάντηση 
είναι πεπερασμένη στην ισχύ τπς. «Οπως 
ένας στρατός μπορεί να αντιμετωπίσει 
έναν πεπερασμένο αριθμό εισβολέων σε 
μία χρονική στιγμή, με τον ίδιο τρόπο το 
ανοσοποιητικό σύστημα μπορεί να αντι
μετωπίσει έναν πεπερασμένο αριθμό ιών 
σε μία χρονική στιγμή.

Σε κάθε περίπτωση όμως η πιθανότητα 
να είναι επιτυχής η εισβολή του ιού μπο
ρεί να μην μηδενίζεται, αλλά μειώνεται 
δραματικά με τον εμβολιασμό», εξηγούν 
οι κ.κ. Δημόπουλος και Μαγιορκίνης ανα
λύοντας πόσο μειώνονται οι πιθανότη
τες αυτές με τα τρέχοντα εμβόλια για τον 
SARS-CoV-2.

Ειδικότερα, η πιθανότητα να μολυνθεί 
κάποιος μετά από έκθεση στον ιό 14 ημέ
ρες αφού έχει λάβει και τις δύο δόσεις 
των εμβολίων που κυκλοφορούν στην Ελ
λάδα είναι μέχρι τρεις φορές μικρότερη σε 
σχέση με την αντίστοιχη πιθανότητα στην 
περίπτωση που δεν είχε εμβολιασθεί.

Στη συνέχεια, αφού μολυνθεί ένας εμ
βολιασμένος, π πιθανότητα να νοσήσει 
βαριά είναι μειωμένη κατά οκτώ φορές

□
 ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
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συγκριτικά με το εάν δεν είχε εμβολιασθεί. 
Στην πράξη αυτό μεταφράζεται για τον 
εμβολιασμένο σε μία εξαιρετικά μικρότερη 
πιθανότητα να καταλήξει στο νοσοκομείο, 
σε ΜΕΘ ή να πεθάνει εξαιτίας της λοίμω
ξης με τον ιό.

Τον τελευταίο καιρό ακούγονται συχνά 
άνθρωποι που έχουν εμβολιασθεί αλλά 
έχουν κολλήσει τον ιό. Χαρακτηριστικό και 
πολύ πρόσφατο παράδειγμα ο υπουργός 
Ανάπτυξης, Αδωνις Γεωργιάδης. Μήπως 
αυτό σημαίνει ότι τα εμβόλια έχουν χάσει 
την ισχύ τους έναντι των νέων στελεχών 
ή ότι τα εμβόλια δεν προσφέρουν προ
στασία;

«Δεν μηδενίζουν»
Οι καθηγητές του ΕΚΠΑ τονίζουν ότι τα 
εμβόλια μειώνουν την πιθανότητα να μο-

ΠΕΝΤΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ

Στα πέντε εκατομμύρια 
έφτασαν x0es οι π Α ή poos 

εμβολιασμένοι στη χώρα pas

λυνθεί κάποιος αλλά δεν τπ μηδενίζουν. 
«Ετσι λοιπόν σε έναν πληθυσμό που έχει 
εμβολιασθεί το 70% πλήρως και με δε
δομένο ότι μειώνεται η πιθανότητα μό
λυνσης τρεις φορές ως αποτέλεσμα του 
εμβολιασμού, αναμένουμε φυσιολογικά 
το 40% των διαγνώσεων να αφορά εμ
βολιασμένους και το 60% να αφορά μπ 
εμβολιασμένους».

Επισημαίνουν δε ότι εάν δεν είχε γίνει 
εμβολιασμός, ο αριθμός των κρουσμάτων 
θα ήταν τουλάχιστον τρεις φορές υψηλό
τερος (χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ότι 
οι εμβολιασμένοι έχουν πολύ μικρότερη 
πιθανότητα να μεταδώσουν τον ιό όταν 
κολλήσουν και άρα ο αριθμός των κρου
σμάτων θα ήταν κατά πολύ υψηλότερος 
αν δεν είχε γίνει ο εμβολιασμός).

«Πρόκειται λοιπόν για μία δραματι
κή μείωση κατ' αρχάς στον αριθμό των 
κρουσμάτων. Επιπλέον, αυτό το 40% των 
εμβολιασμένων που έχουν μολυνθεί έχουν 
ωστόσο σημαντικά μικρότερη πιθανότη
τα να κάνουν βαριά νόσο, συνεπώς πολύ

λίγοι από αυτούς θα οδηγηθούν σε νοσο
κομεία, Μονάδες Εντατικής Θεραπείας ή 
και θα καταλήξουν”.

Η χώρα μας ξεπέρασε χθες τα πέντε 
εκατομμύρια πλήρως εμβολιασμένων πο
λιτών, με την επιχείρηση «Ελευθερία» να 
προχωρά, αν και σε... θερινούς ρυθμούς, 
με μικρότερη προσέλευση για πρώτες δό
σεις. Ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, 
γνωστοποίησε μέσω τουίτερ ότι χθες ανα- 
μενόταν να σπάσει η χώρα το «φράγμα» 
των πέντε εκατομμυρίων εμβολιασμένων 
και με τις δύο δόσεις πολιτών και έγραψε 
«Συνεχίζουμε».

Οι πλήρως εμβολιασμένοι πολίτες, 
14 ημέρες μετά την ολοκλήρωση του 
εμβολιασμού, δεν έχουν υποχρέωση δι
ενέργειας αυτοδιαγνωστικού ελέγχου. 
Διευκρινίσεις για τπ διανομή των self 
tests για τους ανεμβολίαστους πολίτες 
για τον Αύγουστο έδωσε το υπουργείο 
Υγείας. Προβλέπεται π διάθεση τεσσάρων 
τεστ από τα φαρμακεία όλης της χώρας 
από αύριο Πέμπτη 29/7/2021 έως και την 
Τρίτη 10/8/2021.

Δικαιούχοι είναι:
• Ολα τα άτομα ηλικίας 5 έως 1 7 ετών 
εφόσον οι γονείς ή οι κηδεμόνες τους 
διαθέτουν ΑΜΚΑ ή ΠΑΥΠΑΑ ή ΠΑΜΚΑ 
(η παραλαβή θα γίνεται από τον γονέα 
ή κηδεμόνα).
• Ολα τα άτομα ηλικίας 1 8-30 ετών 
εφόσον διαθέτουν ΑΜΚΑ ή ΠΑΥΠΑΑ ή 
ΠΑΜΚΑ.
• Ολοι οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι 
ιδιωτικού και δημόσιου τομέα.

Υπενθυμίζεται ότι οι ανεμβολίαστοι 
εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις τουρισμού 
και εστίασης έχουν υποχρέωση να πραγ
ματοποιούν δύο ελέγχους (τεστ) κάθε 
εβδομάδα και να δηλώνουν τα αποτελέ
σματα στην πλατφόρμα της Εργάνης. Ο 
πρώτος έλεγχος είναι αυτοδιαγνωστικός 
(self test), διατίθεται δωρεάν από το κρά
τος και πραγματοποιείται στην αρχή της 
εβδομάδας. Ο δεύτερος έλεγχος (τεστ) 
είναι ταχύς αντιγονικός (rapid test), πραγ
ματοποιείται με ευθύνη του εργαζομένου 
και δηλώνεται έως την Πέμπτη κάθε εβδο
μάδας. Για τπ δήλωση του εργαστηρια
κού τεστ, θα πρέπει να υποβάλλεται στην 
πλατφόρμα της Εργάνης η βεβαίωση αρ
νητικής διάγνωσης από το gov.gr. ■
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► ► 2.874 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΧΘΕΣ

Εντονη διασπορά σε νησιά και Αττική
ΜΕΙΩΜΕΝΟΣ είναι ο δείκτης αναπαραγωγής 
Rt της τελευταίας εβδομάδας συγκριτικά με 
την προηγούμενη, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
ΕΟΔΥ. Χθες ανακοινώθηκε Rt στο 1,16 ενώ 
την περασμένη Τετάρτη ανερχόταν σε 1,23, 
γεγονός που μπορεί να ληφθεί ως πολύ μικρή 
χαραμάδα αισιοδοξίας. Τα χθεσινά κρούσματα 
ήταν, μάλιστα, ελαφρώς μειωμένα σε σχέση 
με την προηγούμενη εβδομάδα.

Πιο αναλυτικά, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 2.874 
νέα κρούσματα κορονοϊού, με τη θετικότητα 
να διαμορφώνεται σε 3,33% και τη διασπορά 
να είναι έντονη σε νησιά - δημοφιλείς τουρι
στικούς προορισμούς και Αττική.

Πάρος, Μύκονος και Ρέθυμνο έχουν την 
υψηλότερη θετικότητα, όπως προκύπτει από 
τα συγκεντρωτικά στοιχεία μίας εβδομάδας 
για το σύνολο των διαγνωστικών ελέγχων.

Πριν το «κόκκινο»
Το νησί της Πάρου -που βρίσκεται οριακά πριν 
από το «κόκκινο» στον επιδημιολογικό χάρτη- 
καταγράφει θετικότητα... 5,51%, ακολουθεί 
η Μύκονος με 4,27% και τρίτο στη σειρά εί

ναι το Ρέθυμνο με θετικότητα 3,76%. Πολύ 
έντονη είναι η διασπορά, σύμφωνα με τους 
ειδικούς, και στο νησί της Ιου.

Στην Πάρο χθες εντοπίστηκαν 22 νέα περι
στατικά, στη Μύκονο 23, στη Ρόδο... 71, στη 
Σαντορίνη 18. Στο νησί της Κρήτης που είναι, 
επίσης, σε υψηλό επιδημιολογικό συναγερ
μό καταγράφηκαν συνολικά 281 κρούσματα 
κορονοϊού, με τα Χανιά να... παίρνουν από το 
«βάρος» του Ρεθύμνου και να προπορεύονται 
σε μολύνσεις (88 κρούσματα έναντι 53). Στην 
Αττική εντοπίστηκαν 993 κρούσματα και στη 
Θεσσαλονίκη 308.

Αυξημένος ήταν χθες ο αριθμός των θανά
των (15) μετά από ημέρες με μονοψήφια νού
μερα, ενώ οι εισαγωγές πλησιάζουν τις 200 
πμερησίως. Σχετικά σταθερός είναι ο αριθμός 
των διασωληνωμένων ασθενών στους 144.

Στο μεταξύ, ανεμβολίαστος τραυματιοφο
ρέας του νοσοκομείου «Λαϊκό» έχασε τη μάχη 
με τον κορονοϊό και το ΕΣΥ θρηνεί το 28ο 
θύμα της πανδημίας, όπως γνωστοποίησε η 
ΠΟΕΔΗΝ.

Μ.-Ν. Γ.

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

2.874
κρούσματα χθες

15
εισαγόμενα 15

θάνατοι χθες

993
στην Αττική

485.015
ίο σύνολο των 
κρουσμάτων

12.926
θάνατοι συνολικά

308
στη Θεσσαλονίκη

144
διασωληνωμένοι

2.799
ασθενείς έχουν 

εξέλθει από τις ΜΕΘ

► ► ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ

«Ανοιχτό ίο ενδεχόμενο λοκντάουν στην Ιο»
ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ κορονοπάρτι σε δέκα μέρες 
έγιναν σε βίλες της Μυκόνου. Χθες ήταν η 
μοναδική μέρα που φαίνεται πως δεν είχε 
οργανωθεί κάποιο.

Οι αστυνομικοί δεν είδαν κλειστά φορτη
γάκια να μεταφέρουν τουρίστες, δεν άκουσαν 
μουσική, δεν υπήρχε καμία κλήση κατοίκου για 
διατάραξη κοινής ησυχίας.

Οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Αστυνο
μίας Μυκόνου ωστόσο συλλέγουν υλικό από 
τα social media με αναρτήσεις φωτογραφι
ών και βίντεο από τέτοια υπεράριθμα πάρτι. 
Αρχικά ερευνούν πού και πότε έγιναν, και στη 
συνέχεια εντοπίζουν ιδιοκτήτες, ενοικιαστές 
και διοργανωτές των πάρτι, στους οποίους 
βεβαιώνουν τα πρόστιμα των 50.000 ευρώ.

Οριακά
Την ίδια ώρα, όπως δήλωσε ο υπουργός Προ
στασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, 
που βρέθηκε χθες στην Ιο, η κατάσταση είναι 
οριακή και είναι ορατός ο κίνδυνος lockdown 
στο νησί. Χιλιάδες άνθρωποι διασκεδάζουν ο

ένας πάνω στον άλλον σε δύο στενούς δρό
μους της Χώρας. Αύριο θα φθάσουν στο νησί 
30 αστυνομικοί από την Αθήνα, ομάδα ΟΠΚΕ 
και της Ασφάλειας, προκειμένου να βοηθή
σουν στην εφαρμογή των μέτρων, με σκοπό 
να αποφευχθεί το κλείσιμο του νησιού.

Κλιμάκιο 15 αστυνομικών από την Αθήνα 
θα ταξιδέψει στην Πάρο για τον ίδιο λόγο, 
καθώς είναι και αυτό ένα από τα επτά νησιά 
που έχουν κοκκινίσει και υπάρχει κίνδυνος 
περαιτέρω εξάπλωσης του ιού λόγω της 
ανεξέλεγκτης διασκέδασης που επιτρέπουν 
ελάχιστοι επιχειρηματίες.

Στο ενδεχόμενο να επιβληθούν περιορισμοί 
στην Ιο αναφέρθηκε ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης μιλώντας 
στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ100,3 και στους 
Βασίλη Χιώτη και Νότη Παπαδόπουλο.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης τόνισε πως λόγω της 
έξαρσης των κρουσμάτων κορονοϊού είναι 
ορατός ο κίνδυνος η Ιος να «κλείσει» γιατί οι 
επιχειρηματίες δεν λαμβάνουν μέτρα.

Π. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
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